

Отзыв
на автореферат диссертационной работы Розенберг Ирины Михайловны
«Состояние репродуктивного, соматического и психологического здо-
рья женщин, переживших массивные акушерские кровотечения»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология»

Отделом Репродуктивного Здоровья ВОЗ более десяти лет назад было предложено исследовать случаи «едва выживших» в результате тяжёлых акушерских осложнений. Данное направление стало прогрессивным инструментом успешного контроля качества деятельности службы охраны материнского здоровья. Исследование угрожающих жизни состояний в период беременности, родов или в послеродовом периоде важнейший резерв снижения предотвратимых материнских потерь.

В зарубежной литературе, посвящённой вопросам здоровья женщин, перенесших смертельно опасные акушерские осложнения, используется ряд терминов, включая «тяжёлую материнскую заболеваемость (Severe maternal morbidity)», «критические случаи», «едва выжившие», «материнский синдром едва не умерших женщин», «чрезвычайно серьезную материнскую заболеваемость» и другие. И, хотя, универсального определения понятия «критический случай» или «тяжёлая материнская болезнь» на сегодняшний день не существует, ключевым вопросом в сфере охраны здоровья матери является правильная оценка развития событий, приведших к случаям, близким к материнским потерям, а также получение достоверной информации в результате глубокого анализа каждого из них.

В случае, когда пациентку удалось спасти, нарушение жизненно важных функций организма в результате шока и терминального состояния сопровождается трагическим исходом для плода или утратой репродуктивного органа. Экстренные органоуносящие оперативные вмешательства, выполненные для спасения жизненных активного репродуктивного возраста, лишают их функции воспроизведения и их последующая жизнь сопровождается сложным восстановлением рассогласованных функций жизненно важных органов, психологической и социальной адаптацией. Литературные данные свидетельствуют, что аспекты реабилитации женщин, перенесших угрожающие жизни патологические состояния в родах, неотложную гистерэктомию в критической акушерской ситуации остаются изученными недостаточно. Отсутствие алгоритмов обследования и мониторинга репродуктивного,

соматического и психологического здоровья пациенток, перенесших массивные акушерские кровотечения определило цель и задачи настоящего исследования.

Вышеизложенное говорит о том, работа И.М. Розенберг представляется весьма актуальной, поскольку направлена на исследование критических состояний по причине акушерских кровотечений, а также их отдаленных последствий для репродуктивного, соматического и психологического здоровья выживших женщин.

Объем клинических исследований вполне достаточен, а примененные методы статистического анализа современны, чтобы считать сформулированные выводы обоснованными. Полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке с помощью параметрических и непараметрических методов статистики с использованием корреляционного анализа, что позволяет расценивать их достоверными и.

Научная значимость диссертационной работы заключается в выявлении ряда факторов, оказывающих существенное влияние на эффективность органосохраняющих способов хирургического гемостаза при борьбе с массивными акушерскими кровотечениями. Разработана компьютерная программа, автоматически рассчитывающая прогностический индекс, определяющий направления в выборе лечебной тактики в отношении матки у пациенток с прогрессированием синдрома полиорганной недостаточности после применения органосохраняющего хирургического гемостаза. Определенный научный интерес также представляют уточненные клинико-анамnestические детерминанты, лежащие в основе нарушений репродуктивного, соматического и психологического здоровья женщин в отдаленном периоде после массивных акушерских кровотечений.

Разработанный алгоритм ранней активной диспансеризации пациенток, выживших после массивных акушерских кровотечений может быть рекомендован для практической деятельности учреждений родовспоможения – акушерских стационаров и женских консультаций, а также может быть внедрен в учебный процесс ВУЗов в рамках непрерывного медицинского образования.

Таким образом, диссертационная работа И.М. Розенберг «Состояние репродуктивного, соматического и психологического здоровья женщин, переживших массивные акушерские кровотечения», следует расценивать завершенным научно-квалификационным исследованием, содержащим новые подходы к решению актуальной задачи акушерства и гинекологии. Работа имеет важное научно-практическое значение, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного по-

становлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ № 1024 от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Розенберг Ирина Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук,
Профессор кафедры хирургических
дисциплин ИДПО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко



Е.В. Енькова

Подпись Е.В. Еньковой «заверяю»
Начальник управления кадров



С.И. Скорынин

394000, г. Воронеж, ул Студенческая 10



26. 11. 2018 г.